



2020年4月25日

庚子年四月初三 星期六

第25862期



要贯彻新发展理念 统筹好经济发展和生态环境保护建设的关系,努力探索出一条符合战略定位、体现内蒙古特色、以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子。

摘自习近平总书记在参加十三届全国人大二次会议内蒙古代表团审议时的讲话

习近平给参与 东方红一号 任务的老科学家回信强调 敢于战胜一切艰难险阻 勇于攀登航天科技高峰

回信

孙家栋、王希季等老同志们:

你们好,来信收悉。作为 东方红一号 任务的参与者,你们青春年华投身祖国航天事业,耄耋之年仍心系祖国航天未来,让我深受感动。

50年前,东方红一号 卫星发射成功,我在陕北梁家河听到这一消息十分激动。当年,你们发愤图强、埋头苦干,创造了令全国各族人民自豪的非凡成就,彰显了中华民族自强不息的伟大精神。老一代航天人的功勋已经牢牢铭刻在新中国史册上。不管条件如何变化,自力更生、艰苦奋斗的志气不能丢。新时代的航天工作者要以老一代航天人为榜样,大力弘扬 两弹一星 精神,敢于战胜一切艰难险阻,勇于攀登航天科技高峰,让中国人探索太空的脚步迈得更稳更远,早日实现建设航天强国的伟大梦想。

祝你们健康长寿、生活幸福!

习近平

2020年4月23日

(新华社北京4月24日电)

新华社北京4月24日电 在第五个中国航天日和 东方红一号 卫星成功发射50周年到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平4月23日给参与 东方红一号 任务的老科学家回信,向他们致以诚挚的问候,并就弘扬 两弹一星 精神、加快航天强国建设向广大航天工作者提出殷切期望。

习近平在回信中说,作为 东方红一号 任务的参与者,你们青春年华投身祖国航天事业,耄耋之年仍心系祖国航天未来,让我深受感动。

习近平指出,50年前,东方红一号 卫星发射成功,我在陕北梁家河听到这一消息十分激动。当年,你们发愤图强、埋头苦干,创造了令全国各族人民自豪的非凡成就,彰显了中华民族自强不息的伟大精神。老一代航天人的功勋已经牢牢铭刻在新中国史册上。

习近平强调,不管条件如何变化,自力更生、艰苦奋斗的志气不能丢。新时代的航天工作者要以老一代航天人为榜样,大力弘扬 两弹一星 精神,敢于战胜一切艰难险阻,勇于攀登航天科技高峰,让中国人探索太空的脚步迈得更稳更远,早日实现建设航天强国的伟大梦想。

更生的,艰苦奋斗的志气不能丢。新时代的航天工作者要以老一代航天人为榜样,大力弘扬 两弹一星 精神,敢于战胜一切艰难险阻,勇于攀登航天科技高峰,让中国人探索太空的脚步迈得更稳更远,早日实现建设航天强国的伟大梦想。(回信全文另发)

1970年4月24日,经过广大参研参试人员多年的不懈努力,我国第一颗人造地球卫星 东方红一号 发射成功。作为 两弹一星 工程的重要组成部分,东方红一号 卫星的成功发射,拉开了中华民族探索宇宙奥秘、和平利用太空、造福人类的序幕。为铭记历史、传承精神,经中央批准,国务院批复,自2016年起将每年4月24日设立为中国航天日。近日,孙家栋、王希季、戚发轸、胡世祥、潘厚任、胡其正、彭成荣、张福田、陈寿椿、韩厚健、方心虎等11位参与 东方红一号 任务的老科学家给习近平总书记写信,回顾了我国航天事业发展的辉煌历程,表达了对实现中国梦、航天梦的坚定信心。

沿黄地区双赢之路

□本报记者 刘向平 实习生 贾婷婷

4月22日,黄河岸边,疾风劲吹。张福明一手扶着黄河大坝上的桩基,一手按着大风卷起的衣襟,等待着老搭档 付恒凯的到来,这是他俩今年第35次一起巡河。

车窗半开着,车辆徐徐行驶在黄河大坝上。在黄河稀土高新区段14.08公里沿线上,每一个记载的数据,他俩都了如指掌。

付恒凯和张福明是稀土高新区农牧林水局河长办的工作人员,为做好辖区 四湖一河 长达30余公里沿线的生态保护,今年,他们不断增加巡查频次,严查垃圾倾倒、违建、排污等破坏生态环境的违法行为。

自习近平总书记沿黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上的重要讲话发表以来,沿黄生态经济带 对沿黄经济进行了新的赋能,沿黄地区一切经济活动都要以不破坏生态环境为前提,要加强流域生态保护,坚决淘汰落后产能,促进产业转型升级。



百村千社大宣讲

4月24日,鄂尔多斯市达拉特旗委党校讲师正在给村民讲解脱贫攻坚的决策部署。据了解,达拉特旗开展 双扶双促 百村千社大宣讲行动,组织党校讲师、教育部门工作者等干部职工组成宣讲队,以社或自然村组为单位,逐村逐社对全旗农牧民开展脱贫攻坚的决策部署和政策举措、新时代扶贫脱贫的壮阔实践和历史性成就等相关政策进行宣讲,动员全旗上下解放思想,为决战脱贫攻坚、决胜全面小康提供强有力的思想保障。截至目前,该旗已在9个乡镇132个嘎查村1448个自然社中开展超过600场集中宣讲,加上入户 一对一 和网络直播宣讲,累计超过60000人在宣讲中受益。

本报记者 于涛 孟和朝鲁 摄

牢记习近平总书记嘱托 坚定不移走以生态优先绿色发展为导向的高质量发展新路子

保护和高质量发展座谈会上的重要讲话发表以来,沿黄生态经济带 对沿黄经济进行了新的赋能,沿黄地区一切经济活动都要以不破坏生态环境为前提,要加强流域生态保护,坚决淘汰落后产能,促进产业转型升级。

那么,如何做活黄河水文章,搞好沿黄经济带湿地环境的保护与修复?记者在二道沙河稀土高新区段看到,该河道水生态尾间管渠工程建设正陆续展开,项目建成后,将承载包头市85%的污水净化处理能力。在河道东西两岸,生态护坡工程正如火如荼进行。目前,黄河沿线的 四乱 问题已基本清理,环境越来越清新靓丽,河湖面貌也得到了有效改善。付恒凯说。

记者了解到,仅2019年,稀土高新区就实施了总投资54.5亿元的沿黄生态建设3个项目,重点推动小白河环湖景观带、四道沙河综合治理、小白河区域盐碱化湿地生态治理等项目。深入落实河湖长制,加强二道沙河、四道沙河等河湖治理与保护,加快推进万泉水污水处理厂扩建、二道沙河管网建设等水提质项目,城镇生活污水、工业园区废水、农业面源污染等治理全面提升。

今年,稀土高新区还将改良利用盐碱地3000亩,力争湿地率由10%提高到70%以上,努力构建 山水林田湖草生命共同体,全力推进沿黄生态廊道建设。姚魁元说。

在稀土高新区,绿色发展 理念不仅体现在生态环境上,还贯穿于经济发展和产业转型的始终。

■下转第4版

全区金融精准服务奶业振兴推进会召开 布小林出席

本报4月24日讯(记者 戴宏)4月24日,全区金融精准服务奶业振兴推进会在呼和浩特召开。自治区党委副书记、自治区主席布小林,自治区副主席艾丽华、李秉荣、黄志强出席会议,并与乳业企业、金融机构代表共同启动金融精准服务奶业振兴专项行动。

黄志强在致辞中说,奶业是自治区的名片,实施奶业振兴战略是自治区贯彻新发展理念、推动经济高质量发展的重要举措,奶业必须振兴,金融必须创新,奶企必须用心。

中国奶业协会副会长刘亚清作奶业专题演讲,介绍了奶业行业现状和高质量发展方向,并对内蒙古奶业振兴发展提出建议。建行内蒙古分行负责人介绍了金融精准服务奶业振兴实施方案。

据了解,金融精准服务奶业振兴专项行动由自治区金融办、农牧厅、财政厅、扶贫办、人民银行呼和浩特中心支行、内蒙古银保监局、内蒙古证监局、组织金融联合实施,通过全产业链联动、政企协同、精细化推进,力争三年内向自治区奶业全产业链提供不少于500亿元的融资支持,促进奶业提质增效、农牧民增收致富,推动奶业振兴。

会议还举行了签约仪式。56个奶业融资项目在主场和各盟市分会场同步签约,签约金额达216亿元,签约项目覆盖奶业产业链各个环节。自治区金融办、农牧厅、财政厅、扶贫办与建行内蒙古分行、大地保险、农担公司、股权中心以及伊利集团、蒙牛集团、政企三方共同签署《金融精准服务奶业振兴合作备忘录》。

抓好常态化疫情防控

□王文婧

打好常态化疫情防控。抓好常态化疫情防控,需要全面考量、顺势而动。基于疫情防控的长期性,很多政策也要从长期角度来考虑设计,及时排除临时性政策所带来的弊端,确保政策的可行性、稳定性,为疫情常态化防控更好保驾护航。与此同时,加快建立与疫情防控相适应的常态化经济运行秩序,抓紧解决复工复产面临的困难和问题,在做严做实疫情防控工作的基础上,推进生产生活秩序全面恢复。

疫情防控进入常态化新阶段,需要我们每个人参与和支持。克服希望新冠病毒尽快消灭的焦躁心理,克制希望无拘无束生活的放松情绪,保持防疫中形成的好习惯,在新常态中开启新生活。人人皆为常态化防控多尽一份力,待到彻底战胜疫情时,我们的笑容必定最美丽。



截至2020年4月24日7时

4月24日,内蒙古自治区卫生健康委发布消息:

内蒙古累计报告输入本土确诊病例1例 境外输入确诊病例118例出院34例

□本报记者 张文强

内蒙古累计报告输入本土确诊病例1例,境外输入确诊病例118例(俄罗斯74例、英国22例、法国19例、美国2例、西班牙1例),治愈出院34例,现有输入本土确诊病例1例、疑似病例2例,境外输入确诊病例84例、疑似病例4例。

4月23日7时至4月24日7时,内蒙古报告无新增确诊病例和疑似病例,排除疑似病例1例(由满洲里口岸入境)。

截至4月23日24时,内蒙古报告无症状感染者0例。

以上患者均在定点医院接受隔离治疗,所有密切接触者均在定点场所集中隔离医学观察,全程实行闭环管理。输入性本土病例的相关流行病学调查和密切接触者追踪工作正在进行中。